

# 江宁将再添一条主干道

## 文靖路跨宁杭高速桥梁工程进入收尾阶段

快报讯(通讯员 宁建轩 记者 杨晓冬)作为连通南京江宁东山与上坊片区路网的关键节点,文靖路跨宁杭高速桥梁工程进展一直颇受关注。现代快报记者从南京市城乡建设委员会获悉,近日,文靖路跨宁杭高速桥梁工程完成主桥沥青摊铺,进入收尾阶段。道路正式通车后,南京江宁东西向交通将再添一条城市主干道。

据了解,江宁东山老城和上坊片区虽然离得不远,但由于文靖路不通,居民只能从宏运大道和万安西路绕行,早晚高峰较为拥堵。道路通车后,新添的双向六车道城市主干道将一路直通,大大拉近两个片区间的距离。

尽管文靖路跨宁杭高速桥梁工程全长不到1公里,但施工范围与宁杭高铁、南沿江高铁等多条交通“大动脉”交叉。为最大限度减少施工过程中给正常交通带来的影响,项目采用转体施工法进行主桥结构施工,周期短、交通影响小,桥梁线型和质量也能得到更好的控制。



南京市城乡建设委员会供图

据悉,该项目是南京市市政行业首座转体桥梁。

施工前期,主桥结构被一分为二,在宁杭高速公路东、西两侧同步建成。随后,再利用液压系统牵引桥梁主塔底部的圆形转台,实现

主桥合龙。西侧主桥顺时针旋转,东侧主桥逆时针旋转,再结合监测数据进行组对微调……前后仅用4个小时,宽43米、总重约1万吨的双幅梁便转体到位,顺利横跨宁杭高速。

此外,记者还了解到,在施工过程中,项目还采用了多项创新技术。项目主桥箱梁和主塔均为钢结构,厂内加工后现场拼装,相比于钢筋混凝土,自重更轻、性能更优、施工速度更快;项目利用圆形桁架、两台卷扬机及滑轮组合,创新研发出主副塔整体施工平台,大幅提升钢索塔作业效率,获评“江苏省省级工法”;桥梁斜拉索采用单根牵引挂索、单根张拉工艺进行安装,让桥梁安全检测更精准、维护修缮更高效。除此之外,项目还采用新型高性能环氧沥青材料,在保证行车舒适性的同时,还能提升防腐、抗车辙、防开裂性能,最大限度延长沥青路面寿命。

推进重点片区、重要板块路网建设是南京“十四五”城乡建设规划的重要实施内容。今年,南京还将完成一批城市主次干道建设,进一步完善江北新区、南部新城等重点功能板块交通体系,提升片区路网通行效率,助力区域协同一体化发展。

## 200米金银街升级改造后更有人气了

# 烟火气混搭新潮流,老街巷变身国际范

南京的烟火气藏在大街小巷里,有温度的城市更新,会让老街巷焕发新活力。背靠南大的金银街曾是南京最早的外国人聚集地之一。2022年12月底,经过更新改造,南京鼓楼金银街“国际青年艺术街区”开街试运营。东起南大围墙,西至上海路,这条小巷全长200米。热气腾腾的小吃摊,琳琅满目的新潮小店……这里正成为年轻人的文化潮流聚集地。

现代快报+记者 杜雪迎 史童歌 文/摄

►“我们如此热爱南京”的巨幅墙绘



### 200米老街巷焕然一新

夜幕降临,金银街的霓虹灯渐次亮起。五彩缤纷的灯饰挂满树梢,琳琅满目的美食摊位前围满了食客。

咖啡店、啤酒吧、鲜花坊、面包店、文创市集……这条紧邻南大校园的小路上,共有16个彩色集装箱和30个摊位。在“我们如此热爱南京”的巨幅墙绘前,三三两两的年轻人正在打卡拍照。

在金银街西边的街头,有家开了27年的西餐厅。店主金合平来自安徽,1996年,他来到南京做餐饮生意。对于金银街的变化,他很有感触。金合平回忆,过去的金银街,主要是为周边居民停车所用,私家车到处乱停,地面坑坑洼洼,两边的建筑也很老旧。而今,这里的道路变宽了,两旁的楼房变新了,也更有艺术氛围了,原本灰溜溜的电缆箱上,被彩绘图案装点一新。

金银街紧靠南京大学海外教育学院,有着来自世界各地的留学生,国际化氛围浓厚。寒假结束后,金合平明显感觉留学生更多了。“金银街改造升级后,也带动着我们店的生意越来越好。”

“我们取消了金银街原本的18个停车位,增设了展陈空间和艺术装置,还对道路两边的老旧建筑进行外立面更新、围墙修复更新,以

及照明亮化等,打造一条国际青年文化艺术街区。”金银街街区负责人戴拥珍说。

2022年,结合“四高四区”功能定位中“塑造高颜值形象,打造美丽古都典范区”的要求,鼓楼区重点打造了南大校园外西北区域的金银街,定位为国际青年文化艺术街区。利用金银街道路北侧车辆停放空间,对街区实施微改造、微更新。目前金银街还处于试运营状态,日均客流量在4000-5000人,将于3月底正式开街。

### “小店经济”让街头巷尾的烟火气回归

咖啡奶茶、潮流文创、美食小吃……200米的街巷被打造成特色市集,好玩、好逛又好吃。

“来一杯椰青美式。”下午4点多,在“37 COFFEE”小店,有不少年轻人在等着取咖啡。店里的顾客多以南大的学生、老师为主。主理人夏威在操作台前忙碌着。“寒假回来后,顾客明显增多了,我们还延长了营业时间,有时候一天能做200杯左右。”夏威说。

这条街上还藏着不少潮流小店。在模式Max小店内,手艺人王磊在埋头专心研究模型的造型,几名年轻人在一旁认真观看。从土壤到岩石到大海,小店内的模型手

办精细逼真,惟妙惟肖。因为喜欢模型,王磊2022年离开了原来的工作行业,创业开了手办店。“2022年,南京推出了‘小店计划’,街区为我们提供了补贴,有不少小店利好政策,这让我们更有信心。”

街区内的创意市集由一个个小摊位串联起来。80后的林世琛来自台湾,他每天下午3点左右来这里出摊卖烤肠,一直卖到晚上9点。“这边的小吃摊会更像夜市,一般天气好不下雨的话,大家都是下午4点左右出摊。”林世琛说,周末会更热闹,生意好时,营业额能破千。

近年来,鼓楼区着眼于环南大中心片区,打造环高校年轻力商圈,以热气腾腾的“小店经济”重塑街头巷尾的浓浓烟火气。

### 中外年轻人在这里聚集

金银街紧邻南大,有着独特的地理位置,南大海外教育学院、中美中心等坐落于此,南京大学国际学生公寓西苑楼就在街区的最西头,百米的小街也是不少留学生上下学的必经之路。

烤肠、章鱼小丸子、蒸儿糕、铁板鱿鱼……晚上7点多,各色小吃

摊冒着诱人的香气。来自马来西亚的南大学生Yap Zi Jia和Ha Jia Min被小吃美食吸引,驻足询问。“我们刚来南京几个月,对南京的美食、文化等等都很感兴趣。”Yap Zi Jia说,她们之前在这里买了蒸儿糕吃,希望以后可以吃到更多传统、特色的中国美食。

“这是纯手工烤肠,12元一根。”来自泰国的小武(化名)也是南大的一名学生,每到周末的傍晚,他会来小吃摊做几个小时的兼职。起初,小武租了摊位卖泰国的特色甜品椰香芋圆等,开学后因为课业繁忙,没有时间做,就周末过来做几个小时的兼职。“我本身喜欢研究美食,这个过程也可以锻炼我的中文,让我的中文更流利,也能认识更多朋友。”

3月底,金银街“国际青年艺术街区”将正式开街。Yap Zi Jia和Ha Jia Min期待街区摊位可以更加丰富,增添更多趣味性,增加更多南京元素。小吃摊主林世琛则希望街区可以在未来多举办一些特色活动,促进消费,让街区元气满满。

“为促进消费活力提振,我们曾举办过一次咖啡节活动,效果、反响都还不错。”戴拥珍说,接下来会依托鼓楼区消费节,多组织一些咖啡节、艺术节、音乐节等特色活动,让这里成为年轻人热爱的艺术、文化、社交空间。

## 青海特色农产品来南京吆喝

快报讯(记者 史童歌)牦牛肉、青稞、冷水鱼、酸奶……3月29日,打造青海绿色有机农畜产品输出地暨“净土青海 高原臻品”绿色有机农畜产品宣传推介会(以下简称推介会)在南京举办。现代快报记者了解到,现场共带来了十大类50余种高原特色农产品。

“青海的牦牛,吃的是天然绿草,喝的是雪山融水;青稞生长在海拔高、空气稀薄、阳光强烈的高原上,被誉为‘高原珍珠’……此外,还有香味四溢的藏羊肉、养颜美容的枸杞、享有‘营养黄金’‘谷物之王’称号的藜麦等。”推介会上,青海省农业农村厅副厅长杨毅青介绍青海特色农产品。

现代快报记者看到,在占地200平方米的展示区内,除了琳琅满目的青海特色农产品,还有来自高原的手工艺品。展台前的工作人员穿着藏族特色服装,向围在桌前的市民介绍,“这个是青海的非遗皮绣,是在皮革上绣出花样的工艺,用牛羊毛线和丝线,以盘、攒、绣的传统工艺,绣制出人物、风景、动物还有花卉草木等图案;这个是手工藏香,点燃后有草原的草香和酥油香……”展台桌面上,还有刺绣耳环、手工包等,做工十分精美。

“江苏省、青海省的农业产业各具特色,发展互补性强。我们将大力推动苏企入青,调动江苏农业龙头企业与市场主体的积极性,组织有实力的龙头企业赴青考察对接。进一步加大青海特色农畜产品在苏市场的宣传和营销力度,推动线上线下结合,不断拓展江苏市场。青海与江苏的两省协作、西宁和南京的两市携手,将会越走越宽。”江苏省农业农村厅副厅长孙翔表示。

## 淳泥国王纪念园 预计1个月后重开

快报讯(记者 陈子秋)近日,有市民反映,淳泥国王纪念园因为修整,已经很久没有对外开放。现代快报记者了解到,该纪念园预计在4月底、5月初前后完成修整,并对外开放。

3月28日,现代快报记者来到淳泥国王纪念园门口看到,售票处的玻璃上贴着南京铁心旅游公司写的《致广大游客朋友的一封信》,信称:因园区部分区域修整,暂未对游客开放,开园时间和相关信息将在公众号“铁心e点通”上发布。该信的落款时间为2022年6月。

住在附近的一位居民告诉记者,他偶尔会来这里跑步锻炼,“里面好像在施工,有一阵子没对外开放了。”园区保安告诉记者,里面正在进行修整,估计很快就会重新对外开放。

淳泥国王墓有着文莱风情,有神道、牌坊、碑亭等景观。神道两侧排列着石马一对、马夫一对、石羊一对、石虎一对、文臣武将各一对。其规制和常见的明代功臣墓一样。

南京铁心旅游有限公司副经理阮菁菁向记者介绍了淳泥国王纪念园的相关修整情况,由于景区内的展馆房屋是木质结构,靠近林区导致木头潮湿,为了消除安全隐患,需要对木廊部分进行更换。“在相关部门和专家评估、确定修整方案之后,今年2月开始动工,预计4月底、5月初完成修整,到时候园区会重新对广大游客开放。”